游标卡尺的应用
教学目标：
1、 学生能理解游标卡尺的读数原理
2、 使学生掌握游标卡尺的读数方法，达到熟练读数的目的
3、 知道游标卡尺读数时的注意事项

能力目标：

　　１、使学生达到举一反三的能力，能从10分度的游标卡尺原理推出20分度　　　

　　　　和50分度的原理
２、使学生通过对游标卡尺的分析和读数，达到规范操作仪器、准确读数的
　　目的

３、通过学习游标卡尺使学生有能力分析工业使用的其他种类的游标卡尺的　

　　原理及读数方法
教学方法：引导式、探究式、启发式
教学用具：flash课件、powerpoint课件、网页、word文档

教学过程：

（1） 复习：

     教师讲解10分度游标卡尺原理及读数方法，学生讲解20分度、50分度游标卡尺的原理及读数方法。

学生利用课件练习10分度、20分度、50分度游标卡尺的读数。
（2） 新课
１、练习读数：
通过练习让学生自主完成表1（对三种游标卡尺的特点的认识）达到熟悉原理掌握读数的目的
	卡尺

种类
	游标尺刻度总长
	游标尺总刻度数
	精确度
	精确度计算方法
	小数点后的位数（读数为mm）
	小数点后的数

	10分度 
	
	
	
	
	
	

	20分度
	
	
	
	
	
	

	50分度
	
	
	
	
	
	


学生自主完成表2
	对齐的刻度线
	                    连线

	
	读数                   游标卡尺种类 

	
	9.35mm

21.18mm                   10分度
12.95cm                                         

0.96mm                    20分度
4.60mm                                          

0.485cm              　　　50分度 

5.7mm

7.30cm


学生完成后，利用游标卡尺的课件，检查连线是否正确，对齐的刻度线是否填写正确

学生自主完成表3

	卡尺种类
	读数
	是否正确

	10分度
	2.0mm
	

	
	7.51mm
	

	
	12.4cm
	

	20分度
	72.51mm
	

	
	2.50mm
	

	
	5.257cm
	

	50分度
	0.13mm
	

	
	2.86cm
	

	
	132.00mm
	


２、学生自做游标卡尺

老师：现在我们所了解的游标卡尺有三种，精确度分别是0.1mm、0.05mm和0.02mm，那么，同学们想一想，能不能作出其他精确的得游标卡尺呢？比如说，能不能做出精确的事0.2mm的游标卡尺呢？这样的游标卡尺要求游标刻度尺上的最小刻度比主尺的最小刻度小0.2mm。请问，这样的游标卡尺，要求精确度达到0.2mm，游标尺的刻度总长应为多少？游标尺应分成多少等分？
学生：游标尺长4mm，分成5等分

老师：很好。那么，请大家打开FlashMX画一个精确度为０.2mm的游标卡尺。要求主尺放在一个图层，游标尺放在另一个图层。

学生画好后，找学生演示所画的游标卡尺，并让其拉动游标卡尺给大家读数。

老师：现在想制作一个精确度为0.01mm的游标卡尺，请问游标尺的刻度总长应为多少？游标尺应分成多少等分？

学生：游标尺长99mm，分成100等分

３、举一反三。利用游标卡尺的原理分析其他的工业用游标卡尺精确度及读数

给出：Flash课件——游标尺长24mm，分成25等（精确度0.04mm）

给出：Flash课件——游标尺长39mm，分成20等（精确度0.05mm）

４、学生练习

给出word文档的练习题，学生自主练习，配合课件检查对错

５、学生观看其他种类的游标卡尺

带表卡尺、电子数显卡尺、电子数显深度尺、游标高度尺

６、学生阅读

给出网上材料：游标卡尺的读数

　　　　　　　游标卡尺的保养

　　　　　　　游标卡尺的误差分析

